



今年以来,善南街道把优化营商环境作为干部思想能力作风建设的现实检验,着力围绕国家级经济技术开发区发展,不断强化企业全生命周期服务,全力打造“善服务、心满意”品牌,有力推动了经济高质量发展。1-8月,街道在建的8个省市重点项目完成投资16.2亿元,占年度计划的92%;新增“四上”企业12家;9家企业被评为山东省“专精特新”企业,3家企业被评为国家级专精特新“小巨人”企业。

“用心用情”解难题。坚持“帮企业就是帮自己”的理念,推进人员力量下沉一线,建立20个

企业专属网格,明确20名专职网格员,提供“随叫随到、无事不扰”的优质服务,构建亲清政商关系。依托善南街道商会,组织企业开展政策分享、银企合作等活动5次,收集企业各类问题97件次。坚持“一个企业一支队伍”,采取顶格协调的方式,帮助东方钢帘线、友泰机床、建哈机械等企业协调银行贷款3000余万元,帮助腾达不锈钢积极协调高压线路架设,帮助东方钢帘线、锦腾弘达等企业解决热力问题,有效满足企业发展需求。

“线上线下”齐发力。线上开通“善南码上办”二维码,单独设

置为企业服务专属板块,链接市级“一网通办”服务平台,对企业排污许可、特种作业操作证、上岗证等11项证照办理的条件、流程等提供图表式介绍。为中材锂膜、恒瑞磁电等38家规上工业企业开通“企业专属二维码”,通过“一企一码”展示企业形象、宣传重点产品、实现云上销售、优化售后服务。线下针对企业的土地、厂房等需求,组织专门人员对辖区闲置资源进行摸排,共排查梳理闲置厂房4万余平米、闲置土地900余亩,并建立“资源要素数据库”,供企业选择。针对企业招工难问题,组织

发布企业招工信息10余次,并联合市人社局举办善南专场招聘会,为企业招聘各类员工500余人。

“链长链主”双驱动。围绕“633”产业体系,对辖区规上企业进行全面摸排,确定高端装备产业链企业14家,医养健康产业链企业11家,新材料产业链企业9家,全面推行链长制。着重培育“链主”企业,切实发挥好龙头带动作用,百特电器创新链式思维、打造“一公里产业生态圈”相关做法在《大众日报》刊发,被枣庄市委主要领导批示。坚持聚焦产业链抓招商,今年以

来共梳理高端装备和新材料等项目线索22条,其中,总投资50亿元的中材锂膜三期、总投资13亿元的钢帘线二期续建工程和总投资10亿元的滕阳智能机械产业园等项目已开工建设,总投资10亿元的运城制版等项目正积极推进。

下一步,善南街道将坚持“快就是大局、干就是担当”,大力发扬“严真细实快”的工作作风,牢固树立“我就是滕州”的意识,立夺标之志,发精准之力,用创新之法,务实之功,努力打造一流营商环境,为加快滕州强市建设作出新的更大贡献。(王延峰)

人大代表入企调研 助力优化营商环境



为推动人大代表更加密切联系人民群众,进一步优化营商环境,连日来,善南街道人大工作室组织代表深入辖区企业进行实地走访调研。

调研组通过实地查看、听取汇报、采取问卷调查等形式

全面了解企业的总体情况,仔细听取企业在发展中对政策环境、法治环境、办事环境、社会环境等方面的真切感受。每到一处,调研组都详细了解企业发展的目标愿景,生产经营中存在的困难和问题,倾听企业

负责人对推动街道经济社会发展的意见和建议。

调研中,调研组针对企业反映的问题能现场解决的当场予以解决,不能现场解决的认真记录并积极向上反馈,呼吁并协调相关职能部门帮助解决,同时鼓励企业坚定信心,立足自身优势,把当前遇到的问题和困难作为倒逼企业改革创新、转型发展的动力,积极主动加强与街道相关职能部门之间的沟通协调,抓住机遇、主动融入善南街道发展战略大局。优化营商环境没有休止符,对企业的走访调研也不会停止,今后善南街道人大工作室将持续开展对企业走访调研,坚持不懈做好服务企业工作,为企业持续健康发展保驾护航,助力优化营商环境。

(柏明彩)

深化教育改革,积极打造满意善南教育

滕州市善南街道学区全面贯彻党的教育方针,深化教育改革,实施素质教育,打造教育品牌,不断满足人民群众对优质教育的需求,努力办好让人民满意的教育。

提升教育教学质量,加强教师队伍建设。近年来引进大学毕业生20余人充实教师队伍;“拜师结对子青蓝工程”活动促进青年教师尽快成长;“一课一研”教研有深度有实效;新建的贾庄小学与滕南中学、实验小学联合办学,即将投入使用的善国贾苑小区配套幼儿园与实验幼儿园合作办学;为规范管理严格管理,学区专人对辖区内学校、幼儿园的卫生、安全、纪律等工作每周一次综合督查并及时下发通报促其整改。

改造提升硬件设施,改善教育教学环境。暑假期间,善国苑小学投资10余万元对教室水磨石地面、墙面瓷砖进行粉刷等;贾庄小学投资8万余元对教室、功能室及楼道全部粉刷,桌凳换新、整修老旧线路。

开创教育新天地,树立教育特色品牌。滕州市善南街道学区坚持以问题为导向,以群众的需求为导向,以办好老百姓家门口的学校为目标,紧盯整改促优质发展,务本求实促特色积聚,以“依法依规管理,内涵高质发展”为指引,以“走出善南,发展善南教育”为路径,不断实现“小天地、大教育”的教育目标,打造“善南善教,善育善学”教育品牌,提升善南老百姓对教育的满意度。(满建立)

推动新时代文明实践 倡树美德健康生活方式



今年以来,善南街道立足实际,将新时代文明实践与倡树新时代美德健康生活方式一体谋划、系统推进,让新时代美德新风遍街道每个角落。

善南街道以阵地建设为基础,以群众需要为导向,以“五为”文明实践志愿服务为抓手,

按照“五有”要求,构建了街道-社区-村居三级文明实践阵地,面向广大群众多种活动,打通了宣传、教育、关心、服务群众的“最后一公里”。同时常态化开展各种主题活动,推动美德健康生活方式融入农村、社区、机关单位,并取得显著成效。

下一步,善南街道将继续深化拓展新时代文明实践与倡树新时代美德健康生活方式相结合,积极组织开展各类文明实践志愿服务活动,在全善南营造倡树新时代美德健康生活方式的浓厚氛围。(李勇霖)

善南司法所多措并举保稳定

近日,滕州市司法局善南司法所多措并举确保辖区和谐稳定的社会氛围。

加大普法宣传力度,积极开展法律“六进”活动。善南司法所联合街道团委、妇联、关工委、社区志愿者等部门深入机关、村居、社区、学校、企业、医院开展与其生产、生活、工作息息相关的法律法规的普法宣传活动。

邀请律师开展人民调解员、“法治带头人”“法律明白人”培训会议。同时,在街道各居都建立了

一处法治文化育人广场,全面提升居民法治文化素养,增强全民学法用法意识。

严格加强社区矫正、刑释解教人员的监管活动。严格执行“定位”手段,抓好社区矫正对象日常监管教育工作,在社区矫正综合监管平台实行“全日制、全方位、全内容”监管,全面启动不定期视频巡查机制,随时监控掌握社区矫正对象的活动行踪、思想动态,以精细化监管方式,确保重点人员管得住、矫正好。(赵芳)

强化创新 提升质效 以高质量党建引领高质量发展

今年以来,善南街道党工委按照中央和省委、枣庄滕州两级市委以及各级组织部门的部署和要求,深入践行新时代党的组织路线,强化党的政治建设,不断夯实基层基础,努力推动基层党建和组织工作高质量创新发展,为推动街道经济和各项社会事业高质量发展提供了坚强组织保障。

以党的政治建设为统领,全面提升各级干部思想能力作风。高质量开展“五比五看五表率”活动,以“善南大讲堂”为载体,结合共产党员“淬火提质”行动,开展各类培训、轮训12期,受训人数1900余人次。创新开展“双亮双晒双比”活动,组织街道机关中层正职、社区(片区)党委书记、居党支部书记年初“亮身份、亮承诺”,半年“晒进展、晒成绩”,年底“比结果、比位次”促进干部队伍优化提质。以提升群众满意度为目标,

创新打造“善服务心满意”服务品牌,扎实开展联系服务企业群众大走访活动,解决各类问题140余个。

以党组织规范化建设为抓手,全面推动各领域党建进步过硬。牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念,进一步强化党工委书记抓基层党建“第一责任人”责任,着力解决基层党建工作中存在的突出问题和薄弱环节。实施书记突破项目“‘1+N’城市社区培育、社区工作者梯队培养工程”,在2个城市社区培育后备书记4名、后备干部7名。扎实推进基层党组织规范化建设,学好用好“1套工具书、2张提醒卡、1本工作手册”,推进支部星级评定,评选2021年度五星级党支部10个;实施居级党组织分类管理,开展“以绩定优”,现场兑现一类班子绩效报酬;开展“青蓝行动”,实施“导师帮带”,3名专业化管理支部书记帮带7名

(王善强)